
Side 1 af 4 
 

Referat af generalforsamlingen i Ruder Es den 18. april 2026 
 
Formanden bød velkommen til forsamlingen og gennemgik programmet for dagen. 
Herefter gik formanden i gang med dagsordenen, hvor valget af dirigent var første punkt. 
 
 
Ad punkt 1: Valg af dirigent og referent 
a. Dan Kolko blev valgt som dirigent. Dan takkede for valget. 

Inden vi gik i gang med dagsordenen, konstaterede Dan at generalforsamlingen var lovligt 
indkaldt.  
Der blev konstateret, at der var 45 fremmødte. 

b. Britta Munk Kristensen blev valgt som referent. 
 
 
Ad punkt 2: Bestyrelsens beretning for regnskabsåret 2025 
 
Formanden aflagde bestyrelsens beretning 
 
Klubberne 
Vi havde igen i år succes med vores åbent hus-arrangementer, der blev holdt på 
alle torsdage aftner i juni, juli og august måned.  

Vi havde traditionen tro et sommerarrangement den første lørdag i august og der 
var også planlagt endnu en ”Bridge og Vin”, turnering og vinsmagning, som 
desværre måtte aflyses på grund af manglende tilmelding.  

Ved starten af sæson 2025-26 fik vi nye frivillige på nogle af vores centrale poster. 
Mandag eftermiddag overtog Poul Erik turneringsafvikler rollen og Regitze overtog 
substitutskaffer rollen. Begge blev godt supporteret af ”gamle” medlemmer i Ruder 
Es.  

Efter at Folkedanserne ikke længere benytter huset på Byvej, forsøgte vi at 
opstarte en klub onsdag eftermiddag. Der var dog ikke tilslutning til det fremlagte 
forslag.  

Som noget nyt fik vi lavet en væg med billeder af sæsonens klubmestre i hold og 
par og dette fortsætter vi med fremover.  

I foråret tog 11 medlemmer arbejdshandskerne på og fik lavet en god oprydning og 
rengøring i vores klublokaler. Det var virkeligt godt arbejde og meget nødvendigt. 
Det er ikke sidste gang vi har gjort det.  

Efter at der blev installeret en hjerte-starter på huset, skulle der også undervises i 
brugen af den. Der blev arrangeret et kursus i foråret, og flere at klubbens 
medlemmer deltog og fik ikke kun lært at bruge hjerte-starteren, men også at 
udøve hjerte-lunge redning.  

Umiddelbart efter starten på sæson 2025/26 stod vores opvaskemaskine af, og det 
viste sig, at det ikke var så ligetil at få installeret en ny. Flere problemer dukkede 
op undervejs, og Peter havde et stort arbejde med koordinering hos Hvidovre 
Kommune. Der gik et par måneder før vi igen var kørende med en ny 
opvaskemaskine.  
 
Ansøgning om tilskud 
 
Der er blevet søgt om tilskud bredt omkring til fornyelse af vores materiel, og vi har 
modtaget tilskud til en toiletforhøjer 2.100 kr, hjerte-lungeredningskursus 1.000, - 
kr og halvdelen af prisen for en kortblandingsmaskine 17.500 kr.  
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Vi fortsætter med at søge tilskud der, hvor det er muligt.  
 
Hvidovre Kommune 
 
Vi har fortsat et godt samarbejde med kommunens folk, som regel hjælper de os 
hurtigt, når vi kalder på dem.  
 
Danmarks Bridgeforbund 
 
I 2025 deltog Ruder Es i forbundets ”breddepokals”-turnering, ligesom vi også har 
deltaget i den landsdækkende simultanturnering.  

Vi har også haft hold med i distriktets holdturneringer, som er afviklet i vores 
lokaler på Byvej. Vi fik vældig god feedback på vores evne som værter.  

Ruder Es deltog også i en landsdækkende VM sølvturnering, og her har vi 2 vinder 
par med. Det er Rudi og Torben fra mandag eftermiddag og Britta og Inge fra 
torsdag eftermiddag.   
 
Der sprang en bombe i bridgeverdenen i oktober måned, da det blev meldt ud, at 
der skulle lægges moms på bridge fra 1.1.26.  
For Ruder Es og alle andre klubber i Danmark ville det betyde en kontingentstigning 
på 25 %, og nogle små klubber ville måske ikke kunne overleve.  
Vi holdt et info-møde i november måned, hvor status fra DBF blev gennemgået, og 
vi tilbød alle medlemmer at forud indbetale kontingentet for 2026/2027 inden 
31.12.25, og dermed undgå prisstigningen i det første år. Det var der mange 
medlemmer der tog imod.  
DBF tog arbejdshandskerne på og har ført mange og lange forhandlinger. 
Resultatet kom som den bedste julegave, nemlig at man fra skatterådets side 
havde fundet en løsning, så bridge fortsat vil være fritaget for moms. 
 
Undervisning 
 
Liselotte Jespersen har været ansvarlig for undervisningen af elever med Berit 
Dundal som medunderviser i 2025.  
Vi har nye medlemmer i klubben fra det hold som sluttede i foråret 2025 og ved 
sæsonens start i september 2025, startede der 18 elever, og det har været et 
dygtigt og engageret hold. Det er meget positivt at se, at flere af eleverne allerede 
er begyndt at spille i klubben. 
Et stort elevhold er vigtigt for os, da det udgør vores fødekæde til nye medlemmer 
og dermed klubbens fremtid.  
Der har desuden været tilbud om undervisning, hvor let øvede har haft fire 
undervisningsgange med Liselotte og Berit, og de øvede ligeledes har haft fire 
undervisningsgange med Rudi Bjerregaard som underviser.  
Det har været en stor glæde for undervisningsteamet at opleve den interesse og 
entusiasme, som eleverne har vist gennem hele forløbet. 
 
Frivillige 
 
Vores behov for, at der er medlemmer, som påtager sig opgaver for klubben, er 
stadig og evigt aktuelt. Klubben ledes af en bestyrelse, men den kan kun drives af 
mange frivillige kræfter. Vi vil gerne opfordre til, at flere medlemmer tager del i de 
mange opgaver, der er for at kunne gennemføre bridge spil i 5 klubber. Vi ved 
allerede nu, at der kommer til at mangle turneringsafviklere og substitutskaffere til 
den nye sæson, der starter til september.  
Vi vil gerne takke alle vores frivillige, turneringsledere/afviklere, kortlæggere, 
substitutskaffere, hjælpere til rengøring og andre praktiske opgaver. Alle gør en 
kæmpe indsats – 1000 tak for det.   
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Der var ingen bemærkninger til beretningen. 
 
Beretningen blev vedtaget. 
 
 
Ad punkt 3: Godkendelse af det reviderede regnskab 
Kassereren orienterede om regnskabet og henledte opmærksomgeden på 3 specifikke punkter, 
der har givet klubben en pæn indtægt: 
* Undervisning 
* Åbent hus arrangementer 
* Salg af services (eksterne kurser m.v.), hvor Ruder Es som noget nyt er vært for Distrikt 
Østsjællands holdturneringer 
Kassereren gjorde også opmærksom på, at der i år har været frivillig forudbetaling fra flere 
medlemmer. 
 
Der var et enkelt opklarende spørgsmål, som blev afklaret. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
 
 
Ad punkt 4: Evt. indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
Ad punkt 5: Godkendelse af budget og fastsættelse af kontingent  
Kassereren gennemgik budgetforslaget. 
Der er nogenlunde de samme indtægter som sidste år. 
Kontingentforhøjelse bliver ikke nødvendig. 
 
Spørgsmål fra salen: 
* Der er en post på 30.000 kroner til spillematerialer. Hvilke materialer drejer det sig om? 
  Svar: Det drejer sig om Bridgemates, hvor vi forventer et tilskud på 15.000 kroner 
* Drift af lokaler 15.000 kroner. Hvad dækker de? 
  Svar: Det er løbende udgifter til småting. 
 
Budgettet blev vedtaget med uændret kontingent. 
 
 
Ad punkt 6: Valg af formand 
Berit Dundal (genopstiller) – genvalgt med akklamation 
 
 
Ad punkt 7: Valg bestyrelsesmedlemmer 
Peter Rytter (genopstiller) – genvalgt med akklamation 
 
Ad punkt 8: Valg af revisorer  
Revisor: Knud Olesen (genopstiller) genvalgt med akklamation. 
Revisorsuppleant: Lars Byrgesen (genopstiller) genvalgt med akklamation.  

 
Ad punkt 9: Eventuelt 
Der kan ikke vedtages noget under dette punkt, men der kom en del forslag og ideer. 
 
Karin:  Vedrørende Hyggebridge. Forslag om at tage 20 kroner for kaffe 
Asbjørn: Nyt tilmeldingssystem: Asbjørn har allieret sig med Ruder 10 i Ishøj om et nyt 

tilmeldingssystem. Det vil lette arbejdsgangen væsentligt. Bl.a. stopper det 
automatisk ved f.eks. 24 tilmeldte. Det er på vej 

Ida: TAK til bestyrelsen og de frivillige for deres store arbejde!  
Liselotte: Bestyrelsen er glad for at få forslag og ideer, og når de kommer, bliver der 

handlet på dem. F.eks. er de fire lørdage med Rudis undervisning til øvede 
spillere en stor succes. 

Knud: Stor ros og tak til Rudi 
Ida: Ønske om, at datoer for hyggebridge kommer på klubbens hjemmeside, så man 

kan booke kalenderen. 
Jesper: Planen er, at hyggebridge vender tilbage. Overvejer om der skal være tilmelding 
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Asbjørn: Det nye system vil også kunne anvendes til f.eks. Åbent hus, Hyggebridge og 
generalforsamling. 

Bente: Er det muligt at arrangere turneringer i RealBridge ved aflysninger af spilledage i 
klubben? 

Jesper: Det er nemt at sætte op, hvis der er stemning  
Jens: Kunne man overveje at lave faste turneringer i RealBridge. Ikke kun som en 

nødløsning. 
Ellen: Anbefaler Cyperbridge.dk. Kan spilles mandag – lørdag om aftenen for 20 

kroner. Kræver computer med kamera og mikrofon. På Cyperbridge er de erfarne 
spillere meget hjælpsomme over for nye deltagere. 

Asbjørn: Det er ikke altid nødvendigt at melde sig med en makker i Cyperbridge. Der er 
mulighed for at finde en på nettet til den aktuelle turnering. Spillene kan ses 
efterfølgende. Det er meget lærerigt. 

Berit: Alle bridgehandicap er repræsenteret i Cyperbridge. 
 
Da der ikke var flere punkter til eventuelt sluttede dirigenten generalforsamlingen klokken 10.43. 
 
  
 
 
 
 
 
 
                                                       
          Dan Kolko                          Britta Munk Kristensen                                   Berit Dundal 
    


